

日前，《中国农村信用合作报》社举办的“期货助力乡村振兴典范单位案例”推介活动得到期货界的积极响应，有优化完善“保险+期货”以及期货在产业帮扶、教育帮扶、消费帮扶、结对帮扶、行业协作、东西协作等方面的近百个案例报名参加推介活动，经认真筛选，有41个典型案例进入公示、民众投票阶段，评审委员依据民众投票、案例的真实效果及影响力进行独立推荐。现综合评审委员的推选结果，已产生“期货助力乡村振兴突出贡献典范单位案例”10个，“期货助力乡村振兴创新典范单位案例”10个。近期，我们将入选“期货助力乡村振兴突出贡献典范单位案例”和“期货助力乡村振兴创新典范单位案例”的优秀实践经验进行整理发布，促进行业互学互鉴。

2022年，已经是金瑞期货连续实施涉农“保险+期货”专业帮扶、巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴的第六年。六年来，该公司累计开展了30余个涉农“保险+期货”专业帮扶项目，足迹遍布饶河、孟连、赣州、会昌、秦安、东乡等17个脱贫县和重点乡村振兴县，保险的品种包括鸡蛋、生猪、玉米、大豆、苹果和天然橡胶等，合计保险规模逾9亿元。

帮扶贵在坚持，脱贫不脱政策。提及金瑞期货“保险+期货”与服务三农结缘的起点，我们首先想到的是地处乌苏里江中下游、三江平原腹地的边陲小城——黑龙江饶河县。2017年4月，金瑞期货将乡亲们最看重的玉米作为项目试点对象，首次落地开展了玉米“保险+期货”项目。随后每年一个项目，至今已在饶河县开展了6个“保险+期货”，总计玉米与大豆承保规模1.76亿元。

让金瑞期货一直心

系牵挂的还有赣南等原中央苏区的振兴发展，

近年来，金瑞期货在中国证监会的带领下，带着对赣南的深情大爱与植根江西的反哺之情，将支援赣南苏区振兴作为一项重要的政治任务，充分发挥行业优势，依托“保险+期货”专业帮扶支援赣州、吉安等原中央苏区，为经济高质量发展不断注入新活力，立足新的发展阶段谱写了乡村振兴工作新篇章。

金瑞期货赣州分公司扎根赣州，在公司党总支的指导下，承担了具体的“保险+期货”项目帮扶工作。2021年10月，定南崇义项目落地实施，承保猪饲料2.36万吨，实现理赔61.69万元。2021年12月，永新项目完成，承保生猪515吨，实现理赔39万元。2022年4月，会昌项目完成，承保生猪1200吨，实现理赔20万元。2022年11月，新干县猪饲料项目完成，涵盖4.63万头生猪，实现总赔付224万元。2022年12月，定南项目完成，承保猪饲料1万吨，理赔111.6万元。饲料成本的上涨叠加疫情因素的影响，让农户避险的需求前所未有的迫切。苏区的红色大地上，金瑞期货留下了不辍耕耘的“金色足迹”，也赢得了当地金融办等政府有关部门和广大农户的高度认可和深切信任，时至今日，提到“保险+期货”，苏区群众的心中迅速想

起金瑞期货的名字。

初心如磐，使命在肩。回顾金瑞期货“保险+期货”推进乡村振兴的探索之路，从初期试点摸索到之后的全面启动与壮大，逐步走向深化与提质增效，项目规模不断壮大，项目模式不断创新，“保险+期货”为农业农村发展振兴带来的积极变化，更加坚定了金瑞期货服务“三农”的决心与信心、底气与勇气。2020年底，我国已经全面打赢脱贫攻坚战，提前10年实现了联合国2030年可持续发展议程中的减贫目标，未来，金瑞期货将同全国各行各业携手同心、踔厉奋进，共同巩固和维护这来之不易的伟大成果，牢牢守住保障国家粮食安全和不发生规模性返贫两条底线，为扎实有序推动乡村振兴取得新进展、农业农村现代化迈出新步伐贡献力量。